



中共山东省委机关报
1939年创刊
大众报业集团(大众日报社)出版
国内统一刊号:CN37-0001
邮发代号:23-1

大众日报

大众日报网: dzrb.dzwww.com

2017年11月30日

星期四

农历丁酉年十月十三
第27228期

今日16版 济南市东24版东营20版
热线电话: 0531-85193911

习近平应约 同特朗普通电话

◆习近平强调,实现朝鲜半岛无核化、维护国际核不扩散体系、维护东北亚和平稳定,是中方坚定不移的目标

新华社北京11月29日电 国家主席习近平29日应约同美国总统特朗普通电话。

习近平指出,总统先生不久前对中国进行了十分成功的国事访问,我们就中美关系和共同关心的重大问题深入交换意见,达成多方面重要共识,对推动中美关系保持健康稳定发展具有重要意义。

习近平强调,中美双方要落实好两国元首达成的重要共识,精心规划和安排两国高层及各级别交往,办好中美4个高级别对话机制第二轮对话,抓紧落实两国间合作协议和项目。双方要就重大国际和地区问题保持密切沟通和协调。

特朗普表示,再次感谢习近平主席对我到访中国给予的热情接待,中国悠久灿烂的历史文化也给我留下深刻印象。我赞同习主席对访问成果的积极评价和推进中美关系的看法。

特朗普表示,美方对朝鲜再次试射弹道导弹对国际安全的影响深感担忧。美方重视中方在解决朝核问题上的重要作用,愿加强同中方沟通协调,找到解决朝鲜半岛核问题的办法。

习近平强调,实现朝鲜半岛无核化、维护国际核不扩散体系、维护东北亚和平稳定,是中方坚定不移的目标。中方愿同包括美方在内的有关各方继续保持沟通,共同推动朝鲜半岛核问题朝着对话谈判、和平解决的方向发展。

全省推开国家监察体制改革试点工作动员大会召开

提高政治站位强化责任担当精心组织 确保改革试点工作有力有序推进

□记者 李子路 张国栋 报道

本报济南11月29日讯 全省推开国家监察体制改革试点工作动员大会于今天下午在济南召开。会议深入学习贯彻党的十九大精神,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,按照中央关于深化国家监察体制改革的部署要求,对我省推开国家监察体制改革试点工作进行动员部署。

省委书记、省深化监察体制改革试点工作小组组长刘家义出席会议并讲话。省领导杨东奇、张江汀、陈辐宽、林峰海、王浩、柏继民、吴鹏飞出席。杨东奇传达了中央深化国家监察体制改革试点工作有关部署要求,陈辐宽主持会议并就我省改

革试点工作作了说明和部署,吴鹏飞就全省各级检察机关做好转隶等工作作了安排。

会议指出,深化国家监察体制改革是以习近平同志为核心的党中央审时度势作出的重大战略部署,是学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想的重大举措,是推进国家治理体系和治理能力现代化的客观需要,是加强党对反腐败工作的统一领导、推动全面从严治党向纵深发展的必然要求。目前这项改革已经进入全面实施阶段,全省各级各有关部门要提高政治站位和政治觉悟,深刻认识全面推开改革试点工作的重大意义,切实把思想统一到党中央关于深化国家监察体制改革的各

项决策部署上来。要始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,把搞好改革试点作为树牢“四个意识”、坚定“四个自信”、忠诚核心、维护核心、向核心看齐、向党中央看齐的实际行动,强化责任担当,尽快把各项部署要求落实到位。

会议强调,深化国家监察体制改革试点工作,是党中央交给各级党委的一项重大政治任务,时间紧、任务重、要求高,关键在抓好落实。要明确目标要求,坚持实事求是、循序渐进,坚持精简高效、内涵发展,坚持问题导向、集中发力。要突出关键环节,集中力量抓好人员转隶,做深做细思想政治工作,按时完成机构组建

和挂牌,平稳做好工作交接。要加强协调衔接,建立相关工作机制,完善业务流程,确保监察工作有法可依、有章可循、规范运转。要强化自我监督,任何单位、个人都必须严守政治纪律和政治规矩,决不允许出现违反中央精神、不按方案执行等问题,决不允许出现借机提拔干部、随意处置物资、违规发放津补贴等情况。要加强党的领导,层层传导压力,压紧压实责任,加强协作配合,强化宣传引导,确保改革试点工作有力有序推进。

省深化国家监察体制改革试点工作小组成员、省直有关部门负责同志在主会场参加会议,各市有关部门负责同志在分会场参加会议。

1-10月全省固定资产投资增长7.8%

山东工业投资六成流向技改

□代玲玲 赵方方 赵延亭 报道

本报济南11月29日讯 记者从省统计局获悉,1-10月,全省固定资产投资完成45446.7亿元,增长7.8%。虽然固定资产投资增速稳中趋缓,但结构继续优化,其中工业投资六成流向技改,高耗能投资继续减少。

基础设施投资支撑作用明显。1-10月,基础设施投资完成8348.3亿元,增长34.3%。对全部投资增长的贡献率达到64.6%,持续发挥支撑投资增长的重要作用。从三次产业看,服务业投资先行增长。1-10月,服务业投资完成22221.1亿元,增长15.7%,增速快于第一、二产业5.5个和14.8个百分点。其中,互联网和相关服务、软件和信息技术服务投资高速增长,分别增长63.7%和135.1%。

与此同时,随着农业供给侧结构性改革深入推进,农业投资增速稳步提升。1-10月,第一产业投资891.1亿元,增长10.2%。其中,农业投资增长21.1%。

此外,工业技改投资持续发力。1-10月,工业技改投资完成12956.5亿元,增长9.9%。

高耗能行业投资减少。1-10月,六大高耗能行业投资完成7146.4亿元,增长4.2%,增速同比降低13.0个百分点。从7月份开始,高耗能行业累计投资增速连续4个月回落。

助力区域经济融合发展 京津冀地区高校科技园 与我省高新区共谋合作

□记者 张依盟 报道

本报北京11月29日电 今天,由省政府驻北京办事处与京津冀大学科技园联盟共同举办的山东—京津冀大学科技园联盟对接恳谈会在北京举行。济南、青岛、潍坊、泰安等11家高新区相关负责人,与清华大学、北京航空航天大学等16家大学科技园代表参会,就京津冀地区高校科技园与我省各高新区共谋合作,借力京津冀区域高校人才科技资源优势,助力我省区域经济融合发展进行了恳谈和深入对接。科技部、教育部、省科技厅有关负责人出席会议并作主旨发言。

“希望通过对接恳谈会,更好地搭建起山东各高新区与京津冀大学科技园的交流互通渠道和沟通平台,实现双方战略合作,互利共赢,促进大学科技园与山东区域经济的融合发展。”省政府驻北京办事处主任窦玉明表示,办事处转变工作思路,深化职能转变,尤其是在招商引资、招才引智方面,紧密结合我省经济文化建设需要,进一步促进园区双方在人才、技术、产业成果上的深度融合,为全省的人才战略和经济文化强省战略服务。

据介绍,京津冀大学科技园联盟是在科技部和教育部指导下,由北京市、天津市、河北省区域内19家国家大学科技园自愿参加的区域性非营利性组织,旨在依托高校综合智力资源优势,促进科技上中下游及相关产业链衔接,建立起京津冀大学科技园资源共享机制,加强国内外合作与交流,加速科技成果转化。

我省全国知名品牌 创建成效显著

10个示范区5年利润平均增长64.04%

□记者 李文明 通讯员 谭雪琴 报道

本报济南讯 记者近日从省质监局获悉,我省知名品牌示范区创建工作取得丰硕成果,从2012年到2016年,10个“全国知名品牌创建示范区”区域品牌主导产业产值由3782.07亿元增长到5453.63亿元,平均增长44.2%;利润总额由234.75亿元增长到385.09亿元,平均增长64.04%;出口额由890046.42万美元增长到2016年1469998.62万美元,平均增长65.16%。

自2012年以来,省质监局积极开展“全国知名品牌创建示范区”建设工作。通过政府、部门、协会、企业的共同努力,培育并树立起一批“产地+产业+产品”的品牌知名度、美誉度和信誉度较高的区域产业。截至目前,全省共获得“全国知名品牌创建示范区”10个,位列全国第2位。

获得全国知名品牌创建示范区称号的是临沂经济技术开发区工程机械产业、诸城市商用车及零部件产业、东港区特色农业产业、临沂沂蒙红色教育旅游产业、东营经济开发区铜及铜材产业、蓬莱海滨度假旅游产业、临沂复混(合)肥产业、青岛城阳高速列车研发制造产业、黄岛区家电电子及船舶产业、德州禹城功能糖产业。

山航和温馨巴士获全国质量奖

山航是中国民航行业首次也是唯一获奖的企业



□吴荣欣 供图

山东航空目前共经营200多条航线,每周3900多个航班飞往境内外80多个大中城市。

□记者 吴荣欣 戚加钧
通讯员 白新宇 报道

本报北京11月29日电 今天上午,全球卓越大会暨第十七届全国追求卓越大会在人民大会堂举行。中国质量协会授予13家组织“全国质量奖”。其中,山东航空股份有限公司和交运集团青岛温馨巴士有限公司获奖,山航是中国民航行业首次也是唯一获奖的航企,实现了中国民航历史性的突破,成为服务业标杆。

山东航空股份有限公司总经理苗留斌表示,整个参评过程从战略、经营上全面检验了山航的管理水平,为山航持续成功经营提供指导和帮助,今后山航也将以“机票+”、“服务+”等方面持续投入,为广大旅客提供更具吸引力的机票价值。

据悉,全国质量奖设立于2001年,有中国质量奥斯卡之称,是对实施卓越的质量管理,并在质量、经济、社会效益等方面取得显著成绩的组织授予的在

质量方面的最高荣誉,旨在激励和引导我国企业实施卓越绩效模式,提升产品服务质量和经营发展质量,增强企业乃至国家竞争能力。

自设立以来,已有包括香港在内的30个省、自治区、直辖市和特别行政区的各类组织参与全国质量奖申报,覆盖国民经济13个行业门类,52个行业大类。如今,全国质量奖已经成为与美国波多里奇国家质量奖、欧洲质量奖、日本戴明奖齐名的全球四大质量奖之一。

山东民营资本开启抱团投资、跨界发展模式

“鲁民投”来了,哪些领域将获青睐

→ 相关报道见3版

齐河如何让巨资项目安心落户

◆强化服务,打造优质宽松政策环境 ◆真金白银,形成“融投用管还”一体化投融资体系



□本报记者 张海峰
本报通讯员 郑军 石勇 业坤

11月16日,山东坤河旅游开发有限公司宣布,投资26亿元在齐河县建设山东首个生态型野生动植物园。值得一提的是,这是坤河8年间在齐河投资的第7个项目。自2009年落户齐河投资10亿元建设景城海洋极地世界后,坤河的欢乐堡梦幻世界、

水上世界等项目相继建成运营,大地自然博物馆群、齐晏温泉度假村项目正在建设,鸿翔机场项目正在作前期规划,7个项目串珠成链,总投资达183亿元。

如此庞大的投资一股脑放在齐河,有人问投资者,鸡蛋放一个篮子里,会不会担心?坤河副总经理刘妍告诉记者,大地自然博物馆群项目从立项到开工需要132个公章,原来可能1年也跑不完,现在不到2个月就完成了;1个月前齐河县首张“三十一证合一”营业执照发给了水上世界项目,企业一证就能“走天下”;县国税部门一对一辅导,帮助企业近一年来累计减税423万元,促进了新项目开工建设。“齐河的营商环境发展环境越来越好,加上

无可比拟的区位优势,我们有信心!”

对齐河充满信心的不只坤河一家企业。世界500强、全球最大的工业物流基础设施提供商和运营商安博决定在齐河投资9亿元建设国际物流园项目。安博中国副总裁李林表示,落户齐河开创了安博的一个纪录——从接洽到签约只用了不到3个月。总部将齐河项目视为衔接京津、华东的重要节点以及安博参与“一带一路”建设的组成部分。

同样创纪录的还有奇瑞新能源汽车齐河分公司。负责人盛明君表示,齐河奇瑞从建设到今年6月投产,用了不到1年,这在中国汽车行业极为罕见。

如何让企业扎根并壮大起来?齐河在

服务软环境上下功夫,重点打造重商尊商的社会环境、优质宽松的政策环境、健康有序的金融环境、公正严明的法治环境。坚持“墙里的事企业管,墙外的事政府办”,建立“奋进齐河——重点项目推进”微信群,实施县级负责同志包保项目帮扶,项目问题清单管理等措施。在取消行政审批136项基础上,今年又确定免除13项涉企收费,已在政策范围内免除企业各类费用1.1亿元;政务服务中心进驻服务事项418项,9月份,又公布了县直13个部门首批“零跑腿”事项6项,首批“只跑一次”事项126项。

真金白银的支持也不能少。县里设立2亿元续贷应急资金。(下转第二版)

今日导读



明天起一批新规
将落地施行

食品、药品、保健品等领域187项消费品再降关税,机关团体未经批准不得建设办公用房……

▶ 3 今日关注

海信起诉夏普
产品发明专利侵权

海信称,夏普涉嫌侵权的产品在中国30多个省市有售……

▶ 2 要闻

20名外国专家
被授予齐鲁友谊奖

20名专家来自13个国家,涉及机械、新能源等行业……

▶ 2 要闻

朝鲜宣布成功试射
新型洲际弹道导弹

韩国举行导弹实弹演练回应,中方表示严重关切和反对……

▶ 5 国际国内

责任编辑 王召群 廉卫东